PPMS : « Alerte-Attentat-Intrusion»
Aide à la mise en œuvre de l’exercice : 
a) Déterminer en amont en équipes les scénarios possibles.  Cela peut aussi ce faire en collaboration avec le personnel municipal. 

b) Le jour de l’exercice, le directeur choisit l’un des scénario sans en  informé son équipe, afin de mettre en place un exercice dans des conditions les plus réelles.  

c) Le directeur déclenche l’alerte  ( Cela peut aussi être un observateur extérieur : personnel de mairie …. ) 

d) Le gestionnaire de crise communique l’information aux différents usagers de l’école.

e) Ils se mettent à l’abri : confinement. (20 min)
f) Le  directeur lance l’ordre d’évacuer. A partir de ce moment il chronomètre l’évacuation des élèves. Cette évacuation est définie par le PPMS de l’école. Pour mettre les élèves en sûreté optimale, l’évacuation se fera sur le lieu de rassemblement incendie.( sauf cas particulier se référer au tableau colonne observation)

g) Une fois que le gestionnaire de crise a communiqué le nombre d’enfants et d’adultes présents, le directeur ou la personne qui a déclenché l’alerte   procède à la levée de l’exercice en assurant le retour en classe.

h) Les enseignants proposent un retour d’expérience à chaud avec les élèves. Un bilan par classe sera alors rédigé.  (pour les maternelles, un travail à l’oral sera effectué) 

i) Suite à l’exercice de simulation, dans les 15 jours , dans le cadre d’un conseil des maîtres ,  le directeur,  les membres de l’équipe et les éventuels autres  participants complètent, la grille d’évaluation de l’exercice PPMS et la fiche annexée sur le retour d’expérience. 
j) Une copie de ces documents sont à retourner à l’inspection de Coulommiers. 

Fiche de retour d’expérience à compléter et à joindre à la grille d’évaluation PPMS 
Consigne : 
Recenser en équipe les points positifs et négatifs observés pendant l’exercice, les difficultés rencontrées et dégager le (ou les)  piste(s) d’amélioration, les perspectives à mettre en œuvre.

Vous pouvez, par exemple, vous appuyer sur (au choix) : 

· une analyse du vécu  des élèves et du personnel (exemple : production écrite ou orale : « décris les mesures de sécurité que tu as appliquées pour te mettre à l’abri ; à partir de lecture d’images, revenir sur la gestion du stress …)
· les modalités et conditions de l’exercice

· les moyens mis en œuvre

· le besoin de formation

Information sur l’exercice : 

Description du scénario retenu : 

Durée du confinement : 

Temps de l’évacuation : 

Points abordés /  Constats 
	


Questionnements / Pistes de réflexion / Perspectives
	


Date : 

